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ΣΠΟΥΔΑΙΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ Ο ΘΕΣΜΟΣ ΤΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗΣ. 

Τη Δευτέρα 3 Φεβρουαρίου 2014, έλαβε χώρα στο Ε.Β.Ε.Π. η τακτική συνεδρίαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, στο πλαίσιο της οποίας 

πραγματοποιήθηκε ημερίδα για τη παρουσίαση του Κέντρου Διαμεσολάβησης  Πειραιώς (ΚΕ.ΔΙ.Π) 

που παρέχει την υπηρεσία Διαμεσολάβησης του Νόμου 3898/2010 για τις επιχειρήσεις του ιδιωτικού 

τομέα. Οι κύριοι ομιλητές της ημερίδας ήταν ο κ. Νίκος Κανελλόπουλος, Γ. Γ. Υπουργείου Δικαιοσύνης, 

κ. Στέλιος Μανουσάκης, δικηγόρος, Πρόεδρος ΚΕΔΙΠ και Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά και η κα 

Δήμητρα Τριανταφύλλου, δικηγόρος και Πιστοποιημένη Διαμεσολαβήτρια που αναφέρθηκαν, μεταξύ 

άλλων, στα πλεονεκτήματα που μπορούν να προκύψουν από τη χρήση αυτής της σύντομης και 

αποτελεσματικής εξωδικαστικής διαδικασίας-επίλυσης των επιχειρηματικών και ιδιωτικών 

διαφορών, ενώ απάντησαν σε πολλά και ενδιαφέροντα ερωτήματα των επιχειρηματιών-μελών του 

ΕΒΕΠ. Ο πρόεδρος του ΕΒΕΠ, κ. Βασίλης Κορκίδης, χαρακτήρισε το θεσμό της Διαμεσολάβησης ως 

σπουδαίο εργαλείο για την επιχειρηματικότητα, ενώ εξήγησε ότι το Κέντρο Διαμεσολάβησης 

Πειραιώς είναι αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία που συνέστησαν στις 17-05-12 το Εμπορικό και 

Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, ο Δικηγορικός Σύλλογος Πειραιά, το Επαγγελματικό 

Επιμελητήριο Πειραιά και το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Πειραιά και είναι ο πρώτος πανελλαδικά 

φορέας που αδειοδοτήθηκε και λειτουργεί νόμιμα. Τέλος το Ε.Β.Ε.Π. θεωρεί υψηλού επιπέδου το 

βασικό πρόγραμμα εκπαίδευσης των διαμεσολαβητών και με τη συμμετοχή του στο ΚΕ.ΔΙ.Π 

αποδεικνύει έμπρακτα τη στήριξή του επιχειρηματικού κόσμου του Πειραιά στο θεσμό της 

Διαμεσολάβησης. Περισσότερα… 

 

ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ-ΟΡΟΣΗΜΟ 

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ/ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΖΩΝΗ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ. 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, με επιχειρούμενες μεθοδευμένες και 

στοχευμένες ενέργειες, μετεξελίσσεται σε σύγχρονο εργαλείο ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας της 
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πόλης και του λιμανιού του Πειραιά, καθώς και όλου του θαλάσσιου μετώπου που καλύπτει, αλλά και 

της ευρύτερης περιοχής που έχει στην ευθύνη του. Η ανάδειξη των δημόσιων υπηρεσιών που μπορεί να 

προσφέρει στον ιδιωτικό τομέα και μάλιστα με χρήματα των επιχειρήσεων χωρίς να επιβαρύνεται ο 

Κρατικός Προϋπολογισμός συνιστά προσέγγιση στην οποία το Ε.Β.Ε.Π. επικεντρώνεται. Το 

Επιμελητήριο είναι ένας ισχυρός θεσμός ουσιαστικής συμπαράστασης, τόσο της Κυβέρνησης, όσο και 

της επιχειρηματικότητας της κάθε περιοχής, αφού συμβουλεύει, ενημερώνει, εκπροσωπεί, υποστηρίζει, 

προωθεί και συμμετέχει στα εθνικά και διεθνή κέντρα λήψης αποφάσεων χωρίς κανένα απολύτως 

δημοσιονομικό κόστος. Στόχος είναι η εξέλιξη του Πειραιά σε Μητρόπολη επιχειρηματικότητας, σε 

υπαίθριο εμπορικό κέντρο "open city  mall",  σε ναυτιλιακό "city" και η ανάπτυξη του λιμανιού του σε 

hub port κρουαζιέρας, σε διαμετακομιστικό κόμβο εμπορευμάτων και σε 

ναυπηγοεπισκευαστική βάση της Ανατολικής Μεσογείου. Περισσότερα… 

Η ΕΣΕΕ ΠΙΣΤΕΥΕΙ ΟΤΙ ΤΟ ΝΕΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΘΑ ΟΔΗΓΗΣΕΙ ΣΕ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΝΕΑΣ Ε.Γ.Σ.Σ.Ε. 

Η ΕΣΕΕ με επιστολή της προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Γιάννη Βρούτση, 

του γνωστοποίησε τις θέσεις της για την υπογραφή νέας Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης 

Εργασίας, εντός του νέου περιβάλλοντος που έχει διαμορφωθεί και τις προτάσεις της, αναφορικά με τη 

συνεχιζόμενη διαπραγμάτευση για την υπογραφή  νέας κλαδικής σύμβασης στο Εμπόριο. Επιπλέον, 

ζήτησε τη θεσμική συμμετοχή των κοινωνικών εταίρων και ειδικότερα εκπροσώπων του εμπορικού 

κόσμου, μέσω της ΕΣΕΕ, στο υπό ίδρυση Εθνικό Συμβούλιο Απασχόλησης που εξήγγειλε ο 

Πρωθυπουργός. «Οι μικρομεσαίοι έμποροι είμαστε διατεθειμένοι να προτείνουμε για την επόμενη 

τριετία, ετήσιες αυξήσεις μέχρι 1,3% στις κατώτερες αμοιβές, επιστρέφοντας ανταποδοτικά την 

εξοικονόμηση που θα έχουμε ως εργοδότες από την αναμενόμενη πρόσθετη μείωση των εργοδοτικών 

εισφορών κατά 3,9 ποσοστιαίες μονάδες. Η επιστροφή στις καθαρές αμοιβές των μισθωτών, της 

ωφέλειας που θα έχουν οι επιχειρήσεις από τη μείωση των εργοδοτικών εισφορών μπορεί να επιφέρει 

μικρή αλλά σημαντική βελτίωση στο ηθικό των εργαζομένων και να βοηθήσει στην τόνωση της 

αγοράς.» Περισσότερα…  

 

ΑΜΕΣΗ ΛΗΨΗ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 

Με σχετικές επιστολές του προς τον Πρωθυπουργό της Χώρας, κ. Α. Σαμαρά, ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. 

και της ΕΣΕΕ, κ. Β. Κορκίδης, ζήτησε την άμεση λήψη μέτρων για την ανακούφιση των επιχειρήσεων 

της Κεφαλονιάς, λόγω της δεινής θέσης στην οποία έχουν περιέλθει από τον καταστροφικό σεισμό. Η 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. και ΤΗΣ ΕΣΕΕ. 
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ΚΕΕΕ: ΠΡΟΤΑΣΗ ΕΡΓΟΥ ΓΙΑ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΕΣΠΑ  2007-2013, Ε.Π. 

«ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ& ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ». 

Με σχετική ενημερωτική επιστολή της προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, κ. Κ. 

Χατζηδάκη, η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος υπέβαλε πρόταση έργου για 

συγχρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ 2007-2013, «Ε.Π. Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα», με 

τίτλο : «Επιμελητηριακό Δίκτυο Θερμοκοιτίδων Επιχειρήσεων της ΚΕΕΕ (Ε.ΔΙ.Θ.Ε.) – Chambers of 

Industry Business Incubators NETwork (C.I.BI.NET). Σκοπός του προτεινόμενου Επιμελητηριακού 

Δικτύου Θερμοκοιτίδων Επιχειρήσεων είναι η δημιουργία θερμοκοιτίδων για τη στήριξη της ίδρυσης 

και λειτουργίας νέων επιχειρήσεων στα κατά τόπους Επιμελητήρια, η λειτουργία των οποίων θα 

συντονίζεται κεντρικά από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος. 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΟ «ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΩΝΤΑΣ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ», ΑΘΗΝΑ 20-21 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2014. 

  Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ενημερώνει ότι, στο πλαίσιο της Ελληνικής 

Προεδρίας του Συμβουλίου της Ε.Ε., το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού με τη Γενική Διεύθυνση 

Εκπαίδευσης και Πολιτισμού της Ε.Ε. συνδιοργανώνουν συνέδριο με θέμα «Financing Creativity- 

Χρηματοδοτώντας τη Δημιουργικότητα» το οποίο θα λάβει χώρα στις 20 και 21 Φεβρουαρίου 2014, στο 

Μέγαρο Μουσικής Αθηνών. Βασικός στόχος του Συνεδρίου είναι να σηματοδοτήσει τη νέα φιλοσοφία 

που διέπει πλέον τον Πολιτιστικό και Δημιουργικό Τομέα στην Ευρώπη. Αποσκοπεί στην ενημέρωση και 

συζήτηση σχετικά με την αυξανόμενη σημασία της Δημιουργικής Οικονομίας, την προώθηση της 

καινοτομίας, τον ρόλο των δημιουργικών/πολιτιστικών επιχειρήσεων στην οικονομική και κοινωνική 

ανάπτυξη, τη διευκόλυνση των πολιτιστικών επιχειρηματικών εκκινήσεων, την παροχή εργαλείων για 

την πρόσβαση σε νέες πηγές χρηματοδότησης, τον πολιτιστικό τουρισμό και την περιφερειακή 

ανάπτυξη, τη δημιουργία εξειδικευμένων θέσεων εργασίας για νέους και άλλα θέματα. Περισσότερα… 

   

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ Ο.Α.Ε.Ε.:ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΥΠΑΓΩΓΗΣ ΣΤΙΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ 

Ο Ο.Α.Ε.Ε. εξέδωσε την υπ’ αριθμ. ΔΙΕΣ/Φ10/27/118380-22/1/2014 εγκύκλιο με την οποία 

υλοποιούνται σημαντικές προτάσεις της ΕΣΕΕ, που βελτιώνουν το καθεστώς των ρυθμίσεων των 

ασφαλιστικών οφειλών και το οδηγούν προς την σωστή κατεύθυνση. Η εγκύκλιος περιέχει τις βασικές 

αλλαγές υπαγωγής στη ρύθμιση «Νέα Αρχή».  
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ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΥΠΟΒΟΛΗ ΚΑΘΕ ΜΗΝΑ ΤΩΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΑΠΟ 

ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ. 

Αποκλειστικά ηλεκτρονικά και κάθε μήνα υποχρεούνται να υποβάλλουν επιχειρηματίες, ελεύθεροι 

επαγγελματίες και αγρότες στο Taxisnet τα στοιχεία για όλες τις συναλλαγές τους (καταστάσεις 

φορολογικών στοιχείων, πελατών και προμηθευτών, για τα εκδοθέντα και τα ληφθέντα φορολογικά 

στοιχεία), σύμφωνα με την απόφαση ΠΟΛ.1022/7.1.2014, που υπογράφει ο Γενικός Γραμματέας 

Δημοσίων Εσόδων, κ. Χ. Θεοχάρης, με την οποία αποσαφηνίζεται το νέο σύστημα υποβολής των 

συγκεντρωτικών καταστάσεων. Για το νέο σύστημα θα υπάρξει τρίμηνη μεταβατική περίοδος 

προσαρμογής.  

Ι.Ο.Β.Ε.: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΛΙΜΑΤΟΣ ΤΟΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ 

Σε ελαφρώς υψηλότερα επίπεδα από εκείνα του Δεκεμβρίου κινήθηκε τον Ιανουάριο ο δείκτης 

οικονομικού κλίματος στην Ελλάδα και διαμορφώθηκε στις 92,6 (από 91,4) μονάδες, σύμφωνα με τα 

αποτελέσματα έρευνας οικονομικής συγκυρίας του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών 

Ερευνών (Ι.Ο.Β.Ε.). Από τους επιμέρους τομείς, σημειώνεται βελτίωση στις επιχειρηματικές προσδοκίες 

ιδιαίτερα σε λιανικό εμπόριο, υπηρεσίες και κατασκευές, όμως η καταναλωτική εμπιστοσύνη 

διορθώνει την άνοδο της εορταστικής περιόδου. Πολίτες και επιχειρήσεις έχουν προσαρμόσει τις 

προσδοκίες τους σε νέα επίπεδα, με το βαθμό απαισιοδοξίας να έχει αμβλυνθεί, αλλά και με το 

συνολικό δείκτη να μην ενισχύεται σημαντικά. 

 

ΜΕΙΩΝΕΤΑΙ Η ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΑΚΙΝΟΥΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΕ 

Λιγότερη γραφειοκρατία θα αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις και οι πολίτες που μετακινούνται σε άλλη 

χώρα της ΕΕ σύμφωνα με νομοσχέδιο που ενέκρινε πρόσφατα το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Ο νέος 

αυτός νόμος που απλουστεύει τις διαδικασίες απόδειξης της γνησιότητας ορισμένων δημοσίων 

εγγράφων, θα τεθεί σε ισχύ όταν λάβει την έγκριση των κρατών μελών. 

 

 

 

 

 


	Ο Ο.Α.Ε.Ε. εξέδωσε την υπ’ αριθμ. ΔΙΕΣ/Φ10/27/118380-22/1/2014 εγκύκλιο με την οποία υλοποιούνται σημαντικές προτάσεις της ΕΣΕΕ, που βελτιώνουν το καθεστώς των ρυθμίσεων των ασφαλιστικών οφειλών και το οδηγούν προς την σωστή κατεύθυνση. Η εγκύκλιος πε...

